

房地产市场企稳还需一些耐心

对促进房地产市场企稳复苏的各项政策持续产生效果，应有一点耐心。我们对住房的需求从过去“有没有”向“好不好”转变，市场也逐步进入平稳发展的阶段。

房地产市场在今年第一季度有较为明显的复苏迹象。但到了4月份、5月份，这种态势并未得到更好延续。从国家统计局的数据看，4月份70个大中城市住宅销售价格环比整体涨幅回落，价格环比上涨的城市有所减少。从市场反响看，5月份的市场活跃度与第一季度相比仍然不高。

当前，房地产市场仍处于调整期，对于4月份、5月份的回落理性看待。2023年之前，房地产开发企业陆续出现资金链吃紧状况，加之疫情对施工进度的影响，新建商品住宅一度难以按时交付。市场明显下行，购房者观望情绪浓厚。2023年第一季度，很多城市都出现了销售量和销售价格的双升，如今的回落，当视为企稳回升过程中出现的正常波动。有关部门和各地持续出台支持政策，放松购房限制，减轻资金压力，加大金融支持，而政策的落地见效需要一定时间。我们应该给房地产市场的企稳回升以及持续平稳健康发展更多耐心和信心。

其实，总体上不一定有那么糟糕。无论从销售量还是销售价格看，当前房地产市场仍平稳，尚未出现大幅下降的情况。今年第一季度出现明显复苏迹象，原因在于疫情政策优化调整后，过去一年半甚至更长时间积压的购房需求集中释放。4月份、5月份较第一季度出现一定回落，属于正常的调整。一些“低首付”“负首付”和房子降价的情况，目前仅出现在地理位置相对较偏的个别项目，并不代表整个城市的情况。二手房挂牌量在一些城市增多，原因也是多重的，这其中有一定数量的换房需求，一些购房者通过卖旧买新或者卖小换大，实现居住条件升级。且“卖一买一”能够“带押过户”，以及能享受税费减免等便利和优惠，也对二手房交易有一定的促进作用。

对于房地产市场的企稳复苏，仍应充满信心。1月份至4月份全国住宅销售额增长2.7%，住宅销售额增长11.8%，均有加快。房地产开发企业资金紧张状况也有所缓解。房地产经纪机构的消息显示，当前消费者购房的积极性尚可，表明真实购房需求并不弱。另一家房地产经纪机构也认为，对市场整体的稳定状态充满信心，2023年市场交易量相对于去年将迎回稳健复苏。

我国城镇化进程仍在稳步推进，经济活跃度高使得人口流动仍较为频繁，人民群众对居住品质的提升仍有很高期待，这些因素均能有力支撑我国房地产市场较大的需求量。房地产行业仍将是一个大行业、好行业，房地产市场有望进一步实现平稳健康发展。

对于房地产市场的平稳健康发展，还需多些耐心。对促进房地产市场企稳复苏的各项政策持续产生效果，应有一点耐心。过去20余年快速发展阶段，房地产行业形成了“高杠杆、高负债、高周转”模式，这种模式将逐渐成为历史。我们对住房的需求从过去“有没有”向“好不好”转变，市场也逐步进入总量小一点，增速比过去慢一点，平稳发展的阶段。

从“三高”向新发展模式过渡的过程中，企业在积极探索，政策也将逐步完善。在这一过程中，企业需要转变观念，甚至经历转型的阵痛。如果说过去高周转模式支撑了这一行业更容易“赚快钱”，未来，房地产行业在租购并举、经营服务性业务以及城市更新等方面迎来新机会，则更有可能赚的是小钱、慢钱、辛苦钱，向管理、服务、运营要效益，也需要更多耐心，下更多绣花功夫。

当前，应继续千方百计推进保交楼，如期、保证质量地完成房屋交付有助于恢复各方对房地产市场的信心。应进一步挖掘支持政策调整优化空间，助力市场企稳回升。大力支持购买首套房，合理支持购买二套房。应将视线回归到房子本身，提供更优质、更契合市场需求的好房子将有助于促进住房消费。

从长远看，还应持续完善住房保障体系，使新市民、青年人等通过保障性住房在城市扎根，为他们努力工作减轻居住方面的后顾之忧。待他们有一定积蓄后，也会逐渐形成新的购买力。

(来源：中国经济网-《经济日报》)

株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

广大的购房者：为维护您的合法权益，现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下：

一、要认真核查所购房源情况。要核实所购房商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。

二、要将购房款缴存至监管账户。应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。

管账户。在缴款时，每一套商品房都有缴款通知单，购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的，有可能出现该资金不能用于工程建设，导致房屋不能如期交付的风险。

三、要及时网签《商品房买卖合同》。应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》，以防出现监管漏洞，导致购房纠纷。

四、要警惕降价销售行为。对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘，后续可能会出现房屋交付或质量风险。

五、要警惕销售陷阱。在购买新建商品房时，不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。



好消息！

湖南省居住证可网上办理了

为深化“放管服”改革，进一步优化营商环境，方便在湘流动人口办理业务，湖南省公安厅人口与出入境管理局、湖南省公安厅为民服务中心于2023年6月5日起开展暂住登记、暂住登记凭证、居住证网上办理工作。

我国（不含港澳台地区）户籍人口离开户口所在地的县、不设区的市和设区的市的城区，在我省居住的，可以登录“湖南公安服务平台”，申请办理暂住登记、暂住登记凭证和居住证业务。办理流程如下：

1. 微信关注“湖南公安服务平台”公众号，注册用户并登录后，点击左下方“微警务”，选择“居住证”栏目，再根据需求分别选择“暂住登记申报”“暂住登记凭证申领”“居住证申领”办理模块。

2. 需要申报暂住登记的，进入“暂住登记申报”模块，依照页面提示填写有关信息、拍照上传证明材料，提交办件申请。

3. 需要申领暂住登记凭证的，进入“暂住登记凭证申领”模块，依照页面提示填写有关信息、拍照上传证明材料，提交办件申请。

4. 需要申领居住证的，进入“居住证申领”模块，依照页面提示填写有关信息、拍照上传证明材料，提交办件申请。

5. 在“湖南公安服务平台”完成暂住登记、暂住登记凭证或居住证业务办理后，平台将告知办理情况。也可在“暂住登记及居住证办理查询”栏目了解办理进度。

（据新湖南客户端）

逐梦！株洲24451名考生参加高考

高考首日，全市19个考点平稳有序

03



最强后援

昨日上午，市四中考点，送考老师集体给考生鼓劲。
红色行李箱里装着的全是考生的准考证、文具，也是老师对学生满满的关爱。
记者/刘震 摄

“炎陵黄桃”
非授权不能用

05

“徐特立项目”来了！
株洲有4所

06

愿所有的努力都有收获

芒种节气后，整个城市的气温一天比一天高，特别是到了周末，今年夏天的第二轮高温天气又要来了，最高气温将达35℃。

盛夏已至，恰逢高考，愿所有的努力和辛苦皆有收获，愿所有的美好也如约而至。

盛夏之下，总要有风雅的事情，来消解这酷热。这个时候，如果在古时，就有两件很风雅的事。

最简单的煮梅方法，是用糖和梅子一起煮。我们可以在网上买三到四斤青梅，放入高压锅里，加一大汤碗的水（大约没过一半梅子），到高压锅开响，换中火再烧十分钟左右。这样新鲜煮好的梅浆里，再放入白糖，等到凉透就可以吃了。如果放到冰箱里冷藏一下，更加清新可口，酸酸甜甜很适合夏天。（王娜）



今天
中雨，中南部局地大到暴雨，并伴有雷电 23~30℃

明天
多云转晴天 23~33℃

后天
晴间多云 24~35℃

风力：2级
风向：南风
(市气象台6月7日16时发布)

提个醒！

端午小长假的火车票
今日开售

株洲西站传来消息，今年端午小长假的车票预售时间将从6月8日开始，其中，6月8日即可购买端午节假期首日6月22日（端午节当天）的车票，6月10日可购买假期末日6月24日的车票。

铁路部门提醒，由于各地车票具体的开售时间有所不同，旅客可提前在“铁路12306”App上进行查询。

具体操作为：打开“铁路12306”App，在首页点击“我的”中选“出行向导”中的“起售时间”，在“起售时间查询”页面，输入车次，点击“查询”就可进行查询。其中株洲西站的端午小长假首日车票开售时间为6月8日15时30分起。

（据中国铁路微信公众号、株洲西站）